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 جمع بندي

 نكته و تست براي جمع بندي زيست شناسي كنكور  50

 غالب است، از طريق ژن درماني بهبودي يابد و با يك زن سالم ازدواج كند و صاحب xاگر مردي كه مبتلا به يك آنمي وابسته به  .1

  فرزند شود آنگاه دودمانهي اين خانواده كدام خواهد بود؟ 2

 

 1(  2  (3(  4 ( 

 

 باشد. آنگاه در صورت استقلال ژنها چند نوع ژنوتيپ براي AaBb باشد و ژنوتيپ رويان AaBBاگر ژنوتيپ پوستهي دانه لوبيا  .2

 پرچم مطرح است ؟

 1 (2 2 (3 3 (6 4 (4 

  كداميك از شكلهاي زير را به دفعات بيشتري از بقيه ميتوان ديد ؟n = 3درون آسك يك آسكوميست با  .3

 

 

 1(  2(  3(   4 ( 

 

 گزينهي نادرست كدام است؟ .4

 ) براي فرد مبتلا به بوتوليسم آنتي بيوتيك كاربرد ندارد. 1 

 ) همه سلولهاي آسكوكارپ دو هستهاي هستند. 2 

  به اكسيژن نياز نيست. +NAD) در كانديدا آلبيكنز براي بازسازي 3 

 ) محصول ميوز در كاهوي دريايي وسيله حركتي ندارد. 4 

 كه به دنبال حركت خشكيها بوجود آمده، شباهت گونههاي جانداران كدام منطقه نسبت به A از D و B ،Cبا توجه به فاصلهي  .5

Aبيشتر است؟  

 D) منطقه 2        شباهت بيشتري دارد. A) هر منطقهاي كه شباهت اقليمي آن به 1 

 C) منطقه B         4) منطقه 3 

 4اگر در يك محيط كشت، تريكودينا، پارامسي، كپك مخاطي سلولي و يك نوع باكتري داشته باشيم، به فرض آنكه براي هر  .6

  باشد و طول عمر همه يكسان باشد، تعداد كداميك زودتر از بقيه كم ميشود؟ r = 0جاندار 

 ) كپك مخاطي سلولي 4) تريكودينا  3) باكتري 2) پارامسي  1 
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 گزينهي نادرست كدام است؟ .7

 ) ژيبرلين پس از برداشت ميوه كاربردي ندارد. 2) مهمترين جنبش براي ريشهي گياهان گرايشي است.  1 

 ) تزئينات گامتوفيت نر ذرت كمتر از شاپسند است. 4) از برگ براي توليدمثل رويشي استفاده نميشود.  3 

پدر و مادر هر دو در سطح غشاء گلبولهاي قرمز خود آنتيژن رزوس را دارند و فرزند اول آنها فاقد اين آنتيژن بوده، احتمال  .8

 آنكه در حاملگي دوم خون سرخرگ بند ناف و خون سرخرگ رحمي هر دو از نظر آنتيژن رزوس يكسان باشند، چقدر است؟ 

 1 (
16
1 2 (
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 گزينهي نادرست كدام است؟ .9

 ) ترشحات ائوزينوفيل در مبارزه با انگلها نقش دارند. 1 

 ) ترشحات ائوزينوفيل در تخريب بافتها نقش دارند. 2 

 ) ترشحات پلاسموسيت در از بين بردن سلول سرطاني مؤثر هستند.3 

) ترشحات بخش مركزي و بخش قشري فوق كليه هر دو باعث افزايش فشار خون ميشوند.  4 

 در حالت زير ساختار جفت انواع بيشتري آلل در ارتباط با گروه خوني وجود دارد؟ .10

  باشند. O و مادر AB) پدر 2) پدر و مادر هر دو يك نوع گروه خوني داشته باشند.  1 

  باشند. O و پدر A) مادر 4  باشند.  O و پدر AB) مادر 3 

 كدام گزينه درست است؟ .11

  گيرنده دارند. FSH) همهي سلولهاي ديوارهي لولههاي اسپرم ساز براي 1 

 ) همهي سلولهاي ديوارهي لولههاي اسپرم ساز براي تستوسترون گيرنده  دارند. 2 

  گيرنده ندارند. LH) هيچ كدام از سلولهاي ديوارهي لولههاي اسپرم ساز براي 3 

) همهي سلولهاي ديوارهي لولههاي اسپرم ساز ميوز انجام ميدهند.  4 
 

   برخلاف ورود آب به كپسول بومن، ورود آب به درون تار كشنده از طريق اسمز است.  .12

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

  بخار آب فضاهاي سلولي ميانبرگ، مستقيماً از آوندهاي چوبي وارد آن ميشوند.  .13

          ............................................................................................................................................................................................................................................................. 

  در آوندي كه در آن حباب تشكيل شده، خروج شيرهي خام، در محل پايينتر از محل حباب از داخل آوند، افزايش پيدا ميكند.  .14

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

 فاصلهي كيسهي صفرا از دوازدهه بيشتر از فاصلهي كيسهي صفرا از پانكراس ميباشد. .15
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...............................................................................................................................................................................................................................................................  

 نسبت سطح به حجم سلولهاي ترشح كننده فاكتور داخلي بيشتر از سلول ترشح كننده پپسينوژن است.   .16

...............................................................................................................................................................................................................................................................  

 نزديكترين بخش معدهي گاو به دست جانور، شيردان و نزديكترين بخش به قلب گاو، نگاري است.  .17

 ............................................................................................................................................................................................................................................................... 

 همهي ميكروبهاي بيماريزا، در بدن قدرت تكثير دارند.  .18

 ............................................................................................................................................................................................................................................................... 

 غشاء موكوزي و غدد عرق را در يك جا نميتوان ديد.  .19

 ............................................................................................................................................................................................................................................................... 

 در بندپايان اهميت سد دوم ايمني غيراختصاصي بيشتر از سد اول است. .20

 ............................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 اينترفاز را به خود اختصاص دهد، تعداد تتراد را در پروفاز S زنجيره پلينوكلئوتيدي ساخته شده در 8اگر هر اولين گويچه قطبي  .21

  معلوم كنيد.Iميوز 

 1 (8 2 (4 3 (2 4 (3 
 

گزينه نادرست كدام است؟  .22

 به طور معمول 21 سال دارد، طي هر بار ميوز احتمال با هم ماندن كروموزومهاي 45) براي زني كه بالاي 1 
8
 است. 1

) تعداد كروموزومهاي موجود در هسته تخمك تمايزنيافتهي شامپانزه با تعداد كروماتيدهاي موجود در تخمك نابالغ ملخ برابر است. 2 
 در ميانه سلول تشكيل كمربند انقباضي باعث سيتوكينز ميشود. zz پرنده I) در تقسيم سلول نابالغ حاصل از ميوز 3 
) در سلولهاي مغز قرمز استخوان انسان جدا شدن كروموزومهاي همولوگ به كمك ميكروتوبولها انجام ميشود. 4 
 

 با مرد كاملاً سالم ازدواج كند، آنگاه چه نسبتي از پسران آنها داراي گلبولهاي xاگر دودمانه مقابل مربوط به تالاسمي باشد و فرد  .23

؟ قرمز با اندازه كوچكتر از حالت طبيعي خواهند بود

 1 (
2
1  2 (

3
1 

) 4) صفر  3 
8
1 

 توليد شود، آنگاه حداقل بايد چند اتم اكسيژن در ماتريكس ATP مولكول 19اگر از طريق زنجيره انتقال الكترون ميتوكندري  .24

؟ مصرف شود

 1 (7 2 (19 3 (8 4 (10 

  نشان دهيم، آنگاه:pاگر مقدار هوايي كه پس از دم معمولي در ششها قرار دارد را با  .25
 > p) هواي مكمل ـ ظرفيت حياتي p > 2) هواي مكمل ـ ظرفيت حياتي 1 
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 p) ذخيره بازدمي + هواي باقيمانده = p 4) هواي مكمل ـ ظرفيت حياتي = 3 

نخستين نشانه بيان اپران لك چيست؟  .26

) توليد آلولاكتوز در محيط كشت 2) افزايش هماهنگ غلظت سه آنزيم محصول اپران در محيط كشت 1 
) تجزيه لاكتوز در محيط كشت 4) كاهش غلظت لاكتوز در محيط كشت 3 

  فاقد اسيد آمينه ................tRNAاولين  .27

 ميشود. P وارد جايگاه A) بعد از حركت اول ريبوزوم از جايگاه 1 
 ريبوزوم را ترك ميكند. P) بعد از حركت اول ريبوزوم از جايگاه 2 
 قابل مشاهده است. A) در جايگاه 3 
 است. ATG) الگوي آنتيكدون آن 4 

  مقابل اگر جانشيني ............. صورت گيرد، آنگاه جهش نامؤثر خواهدبود. mRNAدر زنجيره الگوي  .28

AACAACCAAGCCUCAUGCCUUG
∗

 
 1 (G به A 2 (G به C 3 (G به T 4 (G به U 

29.  .................. اسفنگتر داخل ميزراه، 

) به هنگام دفع ادرار منقبض ميشود. 2) توسط اعصاب خودمختار كنترل ميشود. 1 
) براي استيل كولين گيرنده ندارد. 4) در نوزادان قابل كنترل نيست.  3 

تعداد پايك مغزي با تعداد كدام يك برابر است؟  .30

) استخوانهاي گوش مياني 4) كياسماي بينايي 3) لوب بويايي 2) مجاري نيمدايره 1 

عصب بينايي در پلاناريا .............. ريشه شكمي نخاع اجتماعي از ..............  است.  .31
) برخلاف ـ دندريتها 4) برخلاف ـ اكسونها 3) مانند ـ اكسونها 2) مانند ـ دندريتها 1 

اگر بيماري اتوزومي باشد، اما در مردان احتمال مشاهده صفت بيشتر از زنان باشد، آنگاه اين صفت ...........  .32

) در زنان غالب و در مردان مغلوب است. 1 
) در زنان مغلوب و در مردان غالب است. 2 
) در زنان بين اللهاي صفت رابطه غالب و مغلوبي ندارند اما در مردان دارند. 3 
) در مردان بين اللهاي صفت رابطه غالب و مغلوبي ندارند، اما در زنان دارند. 4 

گزينه نادرست كدام است؟  .33

) انتخاب طبيعي نميتواند باعث حفظ تنوع در جمعيت شود. 2) آهنگ جهش براي همه ژنها بسيار اندك است. 1 
) در جدايي گامتي امكان تشكيل سلول تخم وجود دارد. 4 ميكند.   n2) اشكال ميوزي در حلقه سوم گل مغربي توليد گامت نر 3 

شايستگي تكاملي كدام يك صفر نيست؟  .34

 n3) گندم 2) فردي كه الل بيماري هانتينگتون را دارد. 1 
) مردي كه سلولهاي بينابيني او تمايز نيافته 4) حاصل آميزش اسب و خر (قاطر)  3 
 

فاصله كدام دو در بدن فردي كه سرپا ايستاده كمتر از بقيه است؟  .35
) دريچه پيلور ـ ماهيچه سريني 2) ترقوه ـ كشكك  1 
) ديافراگم ـ ماهيچه سريني 4) ماهيچه خياطه ـ گره پيشاهنگ  3 

36.  ................... در همه حركتهاي القايي 
) بخشي از يك اندام گياهي دچار حركت ميشود. 2) جهت محرك در حركت نقش دارد. 1 
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) متأثر از رشد اندام هستند. 4) در بخشهاي زنده گياه ديده ميشوند. 3 

گزينه درست كدام است؟  .37

) رباط را در خارج كپسول رشتهاي مفاصل نميتوان ديد. 1 
) شبكه ساركوپلاسمي در فواصل منظم، كيسههاي متسع را به درون ساركومر وارد ميكنند. 2 
) در تونوس ماهيچهاي، تارچههاي يك ميون به نوبت منقبض ميشوند. 3 
) پرواز پرنده شباهت زيادي به حركت بادكنك در هوا دارد. 4 

سلولهايي كه ديواره زيگوسپور كلاميدوموناس را پاره ميكنند .................؟  .38

) محصول لقاح گامتها هستند. 2 هستند. n2) محصول ميتوز سلول 1 
) آنزيمهاي چرخه كالوين و چرخه كربس را دارند. 4) فاقد وسيله حركتي هستند.  3 

39.  ..................... بيش از نيمي از 

) تاژكداران چرخان سم قوي توليد ميكنند. 2) اوگلناها فتوسنتزكننده هستند.  1 
) جلبكهاي سبز توليدمثل جنسي ندارند. 4) مژكداران دو هسته دارند.  3 

  را بررسي كنيم، امكان آن كه كدام يك را در بدن او بتوانيم مشاهده كنيم، وجود دارد؟HbAHbSدر مناطق مالارياخيز اگر خون فرد  .40

) سلول تخم پلاسموديوم 4) اسپروزوئيت 3) گامت نر تاژكدار 2) گامتوسيت 1 
گزينه درست كدام است؟  .41

) در گروهي از تاژكداران چرخان بين غشاء سلول و لايه سلولزي ديواره سيليسي ديده ميشود. 1 
) در هاگداران برخلاف دياتوم سلول تخم پوسته ضخيم دارد. 2 
) تاژك طولي تاژكدار چرخان عملي شبيه باله پشتي ماهيها را انجام ميدهد. 3 
) توسط كينين ميتوان مانع ابتلا به مالاريا شد. 4 

از نظر رنگيزههاي فتوسنتزي ..............  .42

) همه فتوسنتزكنندهها يكسان هستند. 2) ولوكس شبيه گياه آگاو است.  1 
) كلاميدوموناس متفاوت از كاهوي دريايي است. 4) كلپ شبيه اسپيروژير است.  3 

 و Rh−دارد ازدواج ميكند و صاحب فرزندي ميشود كه Rh−مبتلا به هموفيلي و هانتيگتون با زني سالم كه Rh+مردي  .43

؟ هموفيل است، چه نسبتي از پسران اين زوج فنوتيپي متفاوت از پدر خود را دارند

 1 (
8
7 2 (

6
2 3 (

16
2 4 (

16
7 

 

 با فردي كه فنوتيپ الل مغلوب را دارد ازدواج كند، xاگر در دودمانه مقابل همه افراد الل مغلوب را داشته باشند، آنگاه اگر فرد  .44

؟ احتمال آن كه فرزند پسر آنها فنوتيپ الل غالب را داشته باشد، چهقدر است

 1 (
2
1 2 (

4
1 3 (

8
1 4 (

8
3 

 

اگر فرد دچار تنگي دريچه ميترال شود، در كدام نقطه خون بيشتري وارد دهليز ميشود؟  .45
 1 (1 2 (3 
 3 (2 4 (4 
 

در دستگاه گردش خون يك مرد كدام يك را نميتوان ديد؟  .46
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 x) سلول داراي يك كروموزوم x  2) سلول فاقد كروموزوم 1 
) سلولهايي كه هم آندوسيتوز و هم اگزوسيتوز دارند. x 4 كروموزوم 2) سلول داراي بيش از 3 

كدام يك براي همه دولپهايها قابل طرح است و در گياهان ديگر ديده نميشود؟  .47
) جذب آلبومن توسط رويان قبل از رويش دانه 2 عدد لپه در رويان  2) 1 
) يكسان بودن ژنوتيپ همه اجزاي دانه رسيده 4) تشكيل قلاب به هنگام رويش دانه 3 

كدام ويژگي را براي همه گياهان ميتوان مطرح كرد؟  .48

) گامتوفيتي كه با چشم ديده شود. 2) اسپروفيتي كه با چشم ديده شود. 1 
) نور دورهگي 4) عمل لقاح داخل آركگن  3 

در پوسته تخمك كدام يك از گياهان زير پس از لقاح سلول مقابل به وجود ميآيد؟  .49
) گياهاني كه اندوخته دانه آنها بعد از لقاح به وجود ميآيند. 2) گياهاني كه گامتوفيت آنها آركگن ندارند. 1 
) گياهاني كه لوله گرده آنها از پارانشيم خورش عبور ميكند. 4) گياهاني كه اسپروفيت آنها همه عمر وابسته به گامتوفيت است. 3 

در آسكوميستها همواره ..............  .50
) هاگهاي غيرجنسي در نوك نخينههاي تخصصيافته ايجاد ميشوند. 2) آسك درون آسكوكارپ به وجود ميآيد. 1 
) در آسكوكارپ، همه هستههاي هاپلوئيد ادغام ميشوند. 4) درون آسك ميوز و ميتوز رخ ميدهد. 3 
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